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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
«Πρόβλεψη για μετεγγραφές φοιτητών γονέων με τα παιδιά τους» 

 
Τα τελευταία χρόνια η δια βίου μάθηση κερδίζει όλο και περισσότερο έδαφος 

στη χώρα μας με πολλούς συνανθρώπους μας διαφόρων ηλικιών είτε να συνεχίζουν 
να αποκτούν γνώσεις και δεξιότητες είτε να αποφασίζουν σε πιο προχωρημένη ηλικία 
και αφού έχουν δημιουργήσει ήδη οικογένεια να κάνουν πραγματικότητα το όνειρό τους 
για σπουδές σε κάποιο πανεπιστήμιο ίδρυμα. 

Κατά την περίοδο που ανακοινώνονται οι βάσεις στην τριτοβάθμια εκπαίδευση 
και μαθαίνουμε για τις επιτυχίες των μαθητών, υπάρχουν όλο και πιο συχνά ιστορίες 
γονέων που μαζί με τα παιδιά τους αποφάσισαν να διαβάσουν και να συμμετάσχουν 
και οι ίδιοι στις πανελλαδικές εξετάσεις και να εξασφαλίσουν την εισαγωγή τους σε 
κάποια πανεπιστημιακή σχολή.   

Μετά την αρχική χαρά και επιτυχία ωστόσο, για κάποιους από αυτούς ξεκινούν 
τα πρακτικά ζητήματα να βάζουν εμπόδιο στην πραγματοποίηση του ονείρου τους και 
του δικαιώματός τους να παρακολουθήσουν μία πανεπιστημιακή σχολή και να πάρουν 
το πτυχίο τους.  

Ενδεικτικά αναφέρεται το παράδειγμα μητέρας που είναι φοιτήτρια εδώ και  τρία 
χρόνια στο τμήμα Εκπαίδευσης και Αγωγής στην Προσχολική Ηλικία στο Εθνικό και  
Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, η οποία ζει στη Θεσσαλονίκη και έχει δύο 
παιδιά φοιτητές. Η βάση της οικογένειας είναι η Θεσσαλονίκη, το ένα παιδί σπουδάζει 
στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης και ζει στην Ξάνθη και το δεύτερο παιδί στο 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης.  

Η εν λόγω μητέρα και φοιτήτρια δεν μπορεί να παρακολουθεί επί ίσοις όροις με 
τους υπόλοιπους συμφοιτητές της τη σχολή της στην Αθήνα, δεν μπορεί να 
ολοκληρώσει την πρακτική άσκηση που απαιτείται στο τρίτο έτος της σχολής, καθώς 
για να συμβεί αυτό θα πρέπει να βρίσκεται στην Αθήνα και την ίδια στιγμή δεν 
δικαιούται να πάρει μετεγγραφή για την αντίστοιχη σχολή του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, καθώς δεν προβλέπονται από τον νόμο μέχρι σήμερα 
μετεγγραφές μεταξύ φοιτητών γονέων με τα παιδιά τους. 
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Σύμφωνα με τις πληροφορίες στην ηλεκτρονική σελίδα του Υπουργείου 

Παιδείας, θρησκευμάτων και Αθλητισμού σήμερα ισχύουν πέντε διαφορετικές 
κατηγορίες μετεγγραφών φοιτητών στα ελληνικά ανώτερα εκπαιδευτικά ιδρύματα. 
Πρόκειται για μετεγγραφές φοιτητών κατ’ εξαίρεση που επικαλούνται τεκμηριωμένα 
ιδιαίτερα σοβαρούς και εξαιρετικούς λόγους, μετεγγραφές με κοινωνικά και οικονομικά 
κριτήρια, μετεγγραφές αδερφών φοιτητών, μετεγγραφές δικαιούχων του 
σιδηροδρομικού ατυχήματος των Τεμπών και φοιτητών Κυπριακής καταγωγής.  

 
 
 
Κατόπιν τούτων, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
 
-Προβλέπεται το αρμόδιο Υπουργείο να εξετάσει τις περιπτώσεις γονέων φοιτητών, 
και να προχωρήσει στις απαραίτητες διαδικασίες για να υπάρχει πρόβλεψη 
μετεγγραφής και μεταξύ γονέων και παιδιών φοιτητών, όπως προβλέπεται μεταξύ 
αδερφών; 
 
 
 

-Ο- 
ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 
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